

“区分过细”存弊端

公租房、廉租房如何“并轨”？

观察

近来,将廉租房向公租房并轨,实行租补分离、明收明补,根据住户不同收入情况给予适当租金补贴的呼声日起。记者采访了解到,作为租赁型的保障性住房,廉租房和公租房能分别较好地照顾到不同收入群体的住房需求,但“区分太细”也容易影响管理成本和运行效率,并可能造成寻租空间。

这两类保障房如何“并轨”?

针对“区分过细”带来的种种弊端,中国房地产研究会会长刘志峰说,二者可“统筹建设,并轨运营”,实行“市场定价(准市场价)、分档补贴、租补分离”的运行机制。他提出,在建设过程中,不再区分廉

租房和公租房,既可以由政府投资建设,也可以通过政策引导,吸引包括民间资金在内的社会资金投资建设。为提高运营效率,运营管理主体可以与建设主体相分离。

“租赁服务和政府补贴分别实施,平行操作、有机结合。具体操作中,受托运营机构负责公租房住房日常运营管理,按市场机制运营,依规定标准收取租金。政府(或用工单位)向承租人发放的租赁补贴,专项用于支付房租,可以直接划到受托运营机构或出租人的账上。符合条件的保障对象也可以到市场上租赁相应标准的住房,并申请租赁补贴。”刘志峰说。

记者了解到,天津已开始实施廉租房与公租房并轨工作,今后不再单独建廉租房,而统一纳入公租房建设规划。租金方面,天津实行市场化租金结合分级补贴制度,即租金标准参照项目周边住房市场租金水平确定,政府对根据住房面积和收入不同而符合“三种补贴”条件的承租家庭发放不同标准的租房补贴。北京对取得廉租房实物配租或租金补贴资格家庭承租的公租房建筑面积低于50平方米(含)的,也按照房屋租金的一定比例予以补贴。据介绍,上海目前正在制定两者“并轨”的相关政策。

据新华社

宏观

证券聘证券纠纷调解员 江苏7名调解员入选

近日,中国证券业协会在推进证券纠纷调解上再迈一步,在全国范围内聘任111名调解员。这意味着证券纠纷调解的所有前期准备工作已经完成,将进入大规模实际操作阶段。据了解,这111名调解员分别来自证券公司、地方证券业协会、地方证监局及律师事务所。这是自6月11日颁布证券纠纷调解三项业务规则后,中证协稳步推进证券纠纷调解工作的又一有力举措。

目前已有多名投资者向调解中心提交了调解申请。据该中心工作人员介绍,中证协网站上的证券纠纷调解专栏于今年7月上线,在线申请平台也同步设立,投资者可以在线提交调解申请。

名单显示,江苏共有7名调解员入选,分别是龚烨茹、卜祥涛、赵新、杨小忠、方有伟、顾锡康、校坚。

据《证券时报》

广东公布营改增细则 比上海新增两档低税率

28日,广东正式对外公布营业税改征增值税试点相关实施细则:试点行业将延续上海“1+6”模式,税制安排将新增11%和6%两档低税率,预计全省将有13.8万营业税纳税人纳入试点范围。

广东已确定于2012年11月1日起在全省范围内(含深圳市)开展营改增试点,将原来缴纳营业税的交通运输业和部分现代服务业改为征收增值税。试点行业范围具体为“1+6”:“1”即交通运输业,包括陆路运输服务、水路运输服务、航空运输服务、管道运输服务;“6”即现代服务业的六个行业,包括研发和技术服务、信息技术服务、文化创意服务、物流辅助服务、有形动产租赁服务、鉴证咨询服务。

另悉,武汉也将于今年12月1日在交通运输业、部分现代服务业开展营业税改征增值税试点改革。据新华社

央行连续十周逆回购 货币松动节奏趋缓

中国人民银行28日发布公告,以利率招标方式进行7天期和14天期逆回购操作,规模共计1250亿元。这是央行自6月下旬以来连续第十周于公开市场进行逆回购操作。

分析人士认为,随着逆回购的大规模频繁使用,准备金率下调等货币工具的使用时点将可能进一步推迟。而基于对物价、房价反弹的忌惮,央行自二季度以来货币调控放松的节奏或将放缓。

逆回购的频繁使用,削弱了市场对于8月份央行准备金率下调的预期。此前,央行曾于2月、5月两次下调准备金率,在6月、7月央行两次下调基准利率的基础上,市场曾一度认为8月份将是央行准备金率调降的时间窗口,不过,随着央行逆回购的日趋常态化,市场对于短期内准备金率下调的预期明显趋弱。据新华社

一线

澳门赌场上半年业绩大涨 银河娱乐净利大增8倍

主营博彩业的银河娱乐集团公司、金沙中国有限公司日前发布了2012上半年业绩。公告显示,在经济下行、多行业不景气的大环境下,两家公司均取得强劲增长。

其中,银河娱乐的净利润同比增加8.1倍至34.47亿港元,营收实现翻倍,由去年同期的136.6亿港元增至283.2亿;金沙中国经调整后的净利润增长20.3%至52.42港元,营收226.5亿港元,相比去年同期的183.7亿,增长23.3%,其中,赌场业务营收200.8亿,占比约88%。

财报显示,银河娱乐集团公司的收入几乎都来自博彩业,在上半年283.2亿的营收中,博彩业收入占比超92%,达263.8亿。集团副主席吕耀东在业绩发布会上称,随着8月后访澳旅客增多,预计业务增速将加快。

据网易财经

“十二五”特钢业 将培育10家百亿级企业

科技部近日在其网站上发布了《高品质特殊钢科技发展“十二五”专项规划》。规划显示,“十二五”期间,国内特殊钢占现有钢产量的比例要从目前的5%提升到10%,行业新增年产值突破5000亿元,培育10家年产值超过100亿元的特殊钢生产加工企业。另外,特钢产业的吨钢的综合能耗要降低20%以上,合金资源、稀贵元素的吨钢用量要减少10%以上。

规划称,近年来,国内钢企已形成一定规模、品种规格比较齐全的特殊钢产业。但与国际先进水平相比差距较大。目前,我国特殊钢产量约占钢总产量的5%,产品基本上面向国内市场,产能仅占全球市场的2%。而发达国家的特殊钢产量占其钢总产量的比例在10%~45%之间,70%的特钢产能在发达国家手中。

现代快报记者 朱宇琛

央企过冬论再被提及 10央企每天少赚近2亿

“下滑”、“下跌”成了央企中报里的不光彩字眼。记者算了一笔账,单以净利润计算,中国电信下跌了8.02亿元,中煤能源下滑了2.05亿元,中国铝业少了32.53亿元,东方电气下滑了2.94亿元,东风汽车(2.81,0.03,1.08%)下降了1.99亿元,中国南车下滑了1.26亿元,中船股份下降了0.14亿元。加上中石油、中石化和中海油,仅这10家已经发布中报的央企在一起,便足足少了328.9亿元!换言之,与去年同期相比,这10家央企每天少赚了近2亿元。

此番中报不佳,央企“过冬论”再度被提及。一如去年下半年以来,国资委已多次公开提醒央企,要做好“过冬”的准备。国资委副主任邵宁此前表示,中国经济经历了持续30年的高速增长之后,已开始进入一个紧缩时期,央企要做好三到五年过“寒冬”的准备。据《羊城晚报》

前沿

苹果拒向三星提供授权 拟申请禁售部分三星产品

尽管三星被裁定赔偿苹果10.5亿美元(约合人民币66.75亿元),但双方的专利案尚未算落幕——苹果正拟定一份申请禁售的28款三星产品名单,经美国法院认可后,这些产品将被禁止在当地市场销售。其中中国涉及2款手机和1款平板电脑。不过按流程,苹果若想在中国也禁售这些三星产品,还需向国内法院提起诉讼,并经历无法估算时长的诉讼过程。

对此,苹果中国并未进行任何说明,但据记者了解,在美胜诉后的苹果已拒绝向三星提供授权。也就是说,除非三星在未来的产品中改掉一切可能被苹果起诉的细节,否则在美国诉讼案的示范作用下,任何形式任何地区的侵权诉讼,都可能出现。由于中国已跃居全球智能手机第一销售国,这场“战火”很有可能会烧至国内。

据《南方都市报》

阿里金融业务量惊人 信贷业务让银行也颤抖

银行暂时还无需颤抖。不过,阿里巴巴旗下的小额信贷业务,依托其强大的B2C、B2B平台,确也做得风生水起,正在形成一个为在线商户提供从接订单到融资服务的超级平台。

日前,有媒体报道称,阿里信贷即将面向阿里巴巴普通会员全面放开,无需担保、抵押,仅凭企业的信用资质即可申请,24小时随借随还。有分析人士据此解读出电商进军金融业的意义,并高呼“颤抖吧,银行!”

近日,阿里金融宣布,截至今年中,其小额贷款业务今年上半年投放贷款130亿元,自2010年自营小贷业务以来累计投放280亿元,为超过13万家小微企业、个人创业者提供融资服务。

此前其还透露,在一段时间内曾创造日均完成贷款接近10000笔的业绩。

据《第一财经日报》

分析称芯片升级变慢 将阻碍智能手机发展

据美国媒体昨日报道,智能手机和其他设备变得越来越智能化,但如果电脑芯片的一项关键升级不能很快出现,这种趋势可能存在变数。半导体为电子产品提供了大脑、数据存储和其他能力,因此芯片的升级对生产更小、速度更快和更廉价的设备是必不可少的。

工程师正在芯片上安装更多的晶体管,但晶体管的微型化步伐面临着一个重大障碍。当前在芯片上印制电路的光刻显影工艺被认为无法制造出本10年末所需的更微型图案。芯片制造商在开发新的EUV(远紫外光)光刻技术上遇到难题。

基于该技术的工具成本约为当前设备的2倍,还不能迅速加工芯片,不足以大量生产芯片。开发EUV的进一步推迟可能使很多生产商生产更先进的芯片的成本过高,拖慢了智能手机和电脑的发展。

据网易科技

微言快语



周健工
福布斯中文版总编辑

管理层提出要进一步稳定外需,这听起来有些匪夷所思,外需不是中国能左右的,何来“稳定”政策?但这句话里面也许隐藏着一丝玄妙:中国可以通过让人民币贬值实现“稳定外需”。尤其是国内政策空间非常局促的情况下,央行减少干预,让人民币贬值可能是唯一的选择。

腾讯微博



陈宝存
全国工商联
房地产商会理事

假设人人都能买得起房,供需失衡会导致房价最快速上涨。多亏市场只是少部分人才能买得起房。也多亏了谢国忠为首的楼市衰败的忽悠,如果说房价涨幅慢我们归功于谢国忠们。如果你认为房价涨幅太快,那是03年之后调控错调的功劳。

腾讯微博



孙立坚
复旦大学
经济学院副院长

转融通业务的导入在我看来只是“锦上添花”的装饰,而不可能给今天中国冰冷的股市带来雪中送炭的效果。即使市场流动性短期“被激活”,但只要企业利润下滑的格局不扭转,资金的缺口就会越来越大,谁会来埋单?所以这个“制度创新”只会加剧今天的市场波动,激化“智慧”玩弄“无知”的零和博弈!

腾讯微博

数说

“招保万金”四大房企今年上半年营收较去年大幅上涨近40%,但净利率却从去年的15.9%跌至今年的11.7%,下降4.2%。

—21世纪经济报道

三大油企上半年净利润仅相当于1.1个建行。

—《北京晨报》

1350家公司应收账款增3成,坏账计提增4成。

—《证券日报》

图说



漫画 张冰洁

广州药业旗下专门为王老吉包装销售的王老吉大健康子公司截至6月30日不仅一毛钱没有赚到,反而净亏损186万。二级市场对广药这种“倒贴”的做法,明显已经很“不爽”。截至昨日收盘,广州药业股价下跌3.24%,报收24.79元。2毛6分钱的每股收益,45倍左右的市盈率,加上不赚钱的王老吉,让正虎视眈眈的融券做空者嗅到了“钱”的味道。

据《金融投资报》